





ಮೊಬೈಲ್ ಎಂಬ ಮಾಯೆಯನ್ನು ದೂರ ಇಡೋಣ

ಜಿ. ಶ್ವೇತ, ಜಿ.ಕೋಡಿಹಳ್ಳಿ



ಒಂದು ಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಸೂರ್ಯಪ್ಪ ಮತ್ತು ಸಾವಿತ್ರಮ್ಮ ಎಂಬ ದಂಪತಿಗಳಿಗೆ ಅನಿತ ಎಂಬ ಮಗುಗಳಿದ್ದರು. ಬಡವರಾದರೂ ಸಹ ದಂಪತಿಗಳಿಗೆ ಮಗ ಮೇಲೆ ಬಹಳ ಪ್ರೀತಿ ಇತ್ತು. ಅದರಂತೆ ಅನಿತನಿಗೆ ಓದುವುದರಲ್ಲಿ ತುಂಬಾ ಆಸಕ್ತಿ ಇತ್ತು. ಅನಿತನ ತಂದೆ ಮಗಗಳಿಗೋಸ್ಕರ ದುಡಿಸಿ ಮೊಬೈಲ್ ಕೊಟ್ಟು ಅವಳಿಗೂ ದುಡಿಸಿ ಬರಬೇಕು ಅಂತ ಕನಸು ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಅನಿತ ಅದನ್ನು ನೆರವೇರಿಸುವ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದರು.

ಅನಿತ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮೊದಲನೆ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಓದಿನಲ್ಲೂ ಸಹ ಎಲ್ಲರಿಗಿಂತ ಮುಂದೆ ಇದ್ದರು. ಇದನ್ನು ಗಮನಿಸಿದ ದಂಪತಿಗಳು ಅನಿತನಿಗೆ ಓದಲು ಸಹಾಯವಾಗಲಿ ಎಂಬ ಆಶಯದಿಂದ ಒಂದು ಮೊಬೈಲ್ ಕೊಡಿಸಿದರು. ಅನಿತ ಒಂದಿಷ್ಟು ದಿನ ಅದನ್ನು ಓದಲು ಮಾತ್ರ ಬಳಸಿದರು. ದಿನಕಳೆದಂತೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಫೋನಿನಲ್ಲಿಯೇ ಕಾಲ ಕಳೆಯಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. ಹೀಗಾಗಿ ಓದುವುದರ ಕಡೆ ಗಮನ ಕಡಿಮೆಯಾಯಿತು. ಕ್ರಮೇಣವಾಗಿ ಅನಿತ ಮೊಬೈಲ್ ಗೆ ಅಂಟಿಕೊಂಡು. ಮೊಬೈಲ್ ಬರುವುದಕ್ಕೂ ಮೊದಲು ಮಧ್ಯ ರಾತ್ರಿಯವರೆಗೂ ಓದುತ್ತಿದ್ದ ಅನಿತ, ಈಗ ಮಧ್ಯರಾತ್ರಿಯವರೆಗೂ ಮೊಬೈಲ್ ನೋಡುವುದರಲ್ಲಿ ಕಾಲಕಳೆಯತೊಡಗಿದರು. ಮೊಬೈಲ್ ಗೆ ಅಂಟಿಕೊಂಡ ಅನಿತ ಶಾಲೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿದರು. ಓದಿನಲ್ಲೂ ಹಿಂದುಳಿದರು. ಮೊಬೈಲ್ ನಿಂದ ಅವಳು ತುಂಬಾ ಹಾಳಾಗಿ ಬಿಟ್ಟಳು.

ಒಂದು ದಿನ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರು ಮೊಬೈಲ್ ಬಗ್ಗೆ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಮೊಬೈಲ್ ಬಳಕೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ಆಗುವ ದೈಹಿಕ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ತೊಂದರೆಗಳನ್ನು ಉದಾಹರಣೆ ಸಮೇತ ಎಳೆ ಎಳೆಯಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಶಿಕ್ಷಕರು ಹೇಳುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಕೇಳುತ್ತ ಕೂಗಿದ್ದ ಅನಿತಗೆ ತನಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎನಿಸಿತು. ಶಿಕ್ಷಕರು ಹೇಳಿದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಲಕ್ಷಣಗಳು ಅವಳಲ್ಲಿದ್ದವು. ತಾನು ಇದರಿಂದ ಹೊರಬರದ ಹೊರತು ತನಗೆ ಬೇರೆ ದಾರಿ ಇಲ್ಲ ಎಂಬುದನ್ನು ಅರಿತುಕೊಂಡಳು.

ತರಗತಿ ಮುಗಿದ ನಂತರ ಅರ್ಜಿ ರೂಂಗೆ ತೆರಳಿದ ಅನಿತ ತಮ್ಮ ಮೊಬೈಲ್ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಶಿಕ್ಷಕರೊಡನೆ ಹೇಳಿಕೊಂಡಳು. ಶಿಕ್ಷಕರು ಅವಳ ಎಲ್ಲಾ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಿ, ಮೊಬೈಲ್ ನಿಂದ ದೂರ ಉಳಿಯುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಅಂದಿನಿಂದ ಅನಿತ ಮೊಬೈಲ್ ನನ್ನು ತನ್ನ ವೈರಿ ಎಂಬಂತೆ ದೂರ ಇಟ್ಟಳು. ಕನಿಷ್ಠ ಕಾಲ ಮಾಡಲೂ ಸಹ ಬಳಸಲಿಲ್ಲ. ತಾನು ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪಿಗೆ ತಂದೆ ತಾಯಿಯ ಬಳಿ ಕ್ಷಮೆ ಕೇಳಿದಳು. ಅಂದಿನಿಂದ ಪುನಃ ಪುಸ್ತಕಗಳ ಸಹವಾಸ ಮಾಡಿದಳು.

ಎಂದಿನಂತೆ ಶಾಲೆಯ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದಳು. ಅನಿತ ಮೊದಲಿನಂತೆ ಆದುದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸಂತಸ ತಂದಿತ್ತು. ಶಾಲೆಯ ಪ್ರತಿ ಭಾಷಣದಲ್ಲೂ ಮೊಬೈಲ್ ನಿಂದ ಆಗುವ ತೊಂದರೆಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಉದಾಹರಣೆಯೊಂದಿಗೆ ಹೇಳುತ್ತ, ತನ್ನ ಸ್ನೇಹಿತರೂ ಮೊಬೈಲ್ ನಿಂದ ದೂರ ಇರುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದಳು. ನಮಗೆ ಮೊಬೈಲ್ ಒಂದು ಸಾಧನವಾಗಿ ಬೇಕೇ ಹೊರತು, ಅದೇ ಜೀವನವಲ್ಲ ಎಂಬ ಕಟುಸತ್ಯವನ್ನು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ತಿಳಿಸಿದಳು. ಈಗ ನಿಮ್ಮ ಸರದಿ. ಮೊಬೈಲ್ ನಿಂದ ದೂರ ಇದ್ದಷ್ಟೂ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಒಳ್ಳೆಯದು.

ಸಾಧನೆಗಿರದು ಬಡತನದ ಅರಿವು, ಸಹಕಾರದ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಹಳ್ಳಿ ಹುಡುಗಿ ವಜ್ರದೇಹಿ ನಾಗಮಂಗಲದ ಶಾಲಿನಿ

ದೇಹದಾಡ್ಯತೆ ಗಂಡು ಮಕ್ಕಳ ಕ್ರೀಡೆ ಎಂಬುದೊಂದು ಕಾಲ ಇತ್ತು. ಆದರೆ ಇಂದು ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳು ಸಹ ದೇಹದಾಡ್ಯತೆ ಕಡೆ ಒಲವು ತೋರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ರಾತ್ರಿ 09 ರಿಂದ 10 ಗಂಟೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಮುಗಿಸಿಕೊಂಡು ಬರುತ್ತಿದ್ದಂತಹ ಸಂದರ್ಭ ದಾರಿಹೋಕರು ಹಾಗೂ ಅವರ ಓಣಿಯ ಜನರು ಹೆಣ್ಣು ಮಗಳು ಇಷ್ಟು ಹೊತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಬರುತ್ತಿದ್ದಾಳಲ್ಲ ಎಂದು ಕುಹಕ ನುಡಿಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಅದಾವುದನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ತಾನು ಅಂದುಕೊಂಡಿದ್ದನ್ನು ಸಾಧಿಸಲೇಬೇಕೆಂಬ ಛೇದದಿಂದ ಮುನ್ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಶಾಲಿನಿ.

ತಂದೆ-ದಿ.ಲಿಂಗರಾಜು ಮತ್ತು ತಾಯಿ- ಶಶಿಕಲಾ ನಾಗಮಂಗಲ ಊರಿನವರು ಇವರು ಮೊದಲು ಜುಡೋ ಕ್ರೀಡೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳಗಾಂನಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರು ತಾಯಿಯ ಅನಾರೋಗ್ಯದ ಕಾರಣ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಮೊಟಕುಗೊಳಿಸಿ ಸ್ವಾಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ವಾಪಸಾಗುತ್ತಾರೆ. ಇಂದಿಗೂ ಕೂಡ ಬಡತನ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿರುವ ಯುವ ಸಾಧಕಿ ಶಾಲಿನಿ ತನ್ನ ತಾಯಿ ತಮಗೋಸ್ಕರ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಕಣ್ಣಾರೆ ಕಂಡು ಮರುಕಪಟ್ಟಿದ್ದಲ್ಲದೆ ತಾಯಿಯ ಸ್ಫೂರ್ತಿಯ ನುಡಿಗಳಿಂದ ಪ್ರೇರಿತರಾಗಿ ಏನನ್ನಾದರೂ ಸಾಧಿಸಲೇಬೇಕೆಂದು ಛೇದಿಸಿಕೊಂಡರು.

ಬಾಲ್ಯದಿಂದಲೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ದೇಹ ತೂಕವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದ ಇವರು ಅದನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಿ ಕೊಳ್ಳುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ವ್ಯಾಯಾಮ ಶಾಲೆಯನ್ನು ಸೇರುತ್ತಾರೆ ಕಠಿಣ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ದೇಹವನ್ನು ದಂಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ತದನಂತರ ತಾಯಿ ನುಡಿದ ಸ್ಫೂರ್ತಿಯ ನುಡಿಗಳು ಇವರನ್ನು ದೇಹದಾಡ್ಯ ಪಟುವಾಗಲು ತನ್ನ ಮನದೊಳಗೆ ಹುದುಗಿಸಿ ಕೊಂಡು ತನ್ನ ತಾಯಿ ಯೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿ ನಿರ್ಧರಿಸುತ್ತಾರೆ. ವ್ಯಾಯಾಮ ಶಾಲೆಯ ಮಾರ್ಗ ದರ್ಶಕರಾದ ಯೋಗೇಶ್ ಇವರೊಂದಿಗೆ ಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ.

ಬಾಡಿ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್ ಮಾಡಲು ಸಾಕಷ್ಟು ಆಹಾರವನ್ನು

ಸೇವಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಅವುಗಳು ಪೌಷ್ಟಿಕಾಂಶದಿಂದ ಕೂಡಿರಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಅವುಗಳಿಗೆ ತಗಲುವ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಬರಿಸಲು ನೆರವಾದವರೇ ಬೀರೇಶ್ವರ ಸಂತೋಷ್, ಚಿಕ್ಕಪ್ಪ ಸೋಮಶೇಖರ್, ಮಾಮು ಹರೀಶ್, ಅಣ್ಣ ವಿಜಯ್ ಕುಮಾರ್ ಇವರಲ್ಲರ ಸಹಕಾರ ಇವರ ಹಸಿವು ನೀರಿನ ಸಲುವು ಸಹಕಾರಿಯಾಗುತ್ತದೆ. 2024 ಭೂತಾನ್ ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವರ್ಲ್ಡ್ ಪವರ್ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ಸ್ ಇವರ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ದೇಹ ದಾಡ್ಯ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ 75 ಕೆ.ಜಿ ದೇಹ ತೂಕ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಶಾಲಿನಿ ಚಿನ್ನದ ಪದಕ ವನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ.

ಇದು ನನ್ನ ಜೊಜ್ಜಲ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪದಕವಾಗಿದ್ದು ಭಾರತ ದೇಶದ ಧ್ವಜವನ್ನು ಹಿಡಿದು ಸಂಭ್ರಮಿಸುವ ಸಂದರ್ಭ ತಂದೆಯ ನೆನಪಾಯಿತು ಆದರೆ ನೋಡಿ ಸಂತೋಷ ಪಡಲು ಅವರಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ ತರಬೇತುದಾರರಾದ ಯೋಗೇಶ್ ಅವರನ್ನೇ ತಂದೆ ಎಂದು ನೆನಪು ಕಣ್ಣೀರು ಹಾಕಿದೆ ಎಂಬುದಾಗಿ ಶಾಲಿನಿ ತಿಳಿಸುತ್ತಾರೆ. ವಿವಿಧ ಶಿಕ್ಷಣದ ಬಂದಿದ್ದ ನುರಿತ ದೇಹದಾಡ್ಯಪಟುಗಳ ನಡುವೆ ನಾನು ಈ ಸಾಧನೆ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಎಂಬ ನಂಬಿಕೆ ನನ್ನಲ್ಲಿ ಇರಲಿಲ್ಲ ಸ್ಪರ್ಧೆ ನಡೆಯುತ್ತಾ ನಡೆಯುತ್ತಾ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ನನ್ನ ಹೆಸರನ್ನು ಘೋಷಿಸಿದಾಗ ಎಲ್ಲರೂ ಸಂಭ್ರಮ ನನ್ನ ಮನದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿತ್ತು ಎಂದು ಶಾಲಿನಿ ಸಂದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರತಿನಿತ್ಯ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಸಂಜೆ ತಲಾ 5 ಗಂಟೆಗಳ ಕಠಿಣ ತರಬೇತು ಪಡೆದು ಶಾಲಿನಿ ದೇಹವನ್ನು ದಂಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಡೆಡಿಕೇಶನ್ ಮತ್ತು ಹಾರ್ಡ್ ವರ್ಕ್ ಸಕ್ಸೆಸ್ ಕಾರಣ 2023ರಲ್ಲಿ ಆರಂಭಿಸಿ ಕಡಿಮೆ ಕಾಲಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಇದನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ನನ್ನ ತಾಯಿ ಹಾಗೂ ತರಬೇತುದಾರರು ಹಾಗೂ ಸಹಕರಿಸಿದ ಎಲ್ಲರೂ ಕಾರಣ ಎಂದು ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ.

ತೀರಾ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುವ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಇರದ ನಾವು ನಮ್ಮ ಜೀವನೋಪಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಗಂಡನಿಲ್ಲದ ಆದರೂ ಕೂಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸಾಕಿದ್ದೇನೆ ನನಗೆ ಗಂಡು ಮಕ್ಕಳಿಲ್ಲ ಆದರೂ ಅವರು ಸಾಧಿಸಬೇಕಾದದ್ದನ್ನು ನನ್ನ ಹೆಣ್ಣು ಮಗಳು ಶಾಲಿನಿ ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾಳೆ. ನನಗೆ ತುಂಬಾ ಗೌರವ ಮತ್ತು ಹೆಮ್ಮೆ ಇದೆ ತಂದೆ ಇಲ್ಲದ ಮಗನು ಈ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ್ದಾಳೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ತಾಯಿ ಶಶಿಕಲಾ.

ಮೊದಮೊದಲು ಈ ಮಗು ದೇಹದಾಡ್ಯಪಟುವಾಗುತ್ತೇನೆ ಎಂದಾಗ ಸ್ವಲ್ಪ ಯೋಚನೆ ಮಾಡುವ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿದ್ದ ಆದರೆ ಈ ಹಿಂದೆ ಇವಳು ಪಟ್ಟ ಕಠಿಣ ಶ್ರಮ, ತೀರ ಹತ್ತಿರದಿಂದ ಗಮನಿಸಿದ ನಾನು ಆಯ್ದು ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಗೆ ಕೊಟ್ಟು ಪರಿಣಾಮವೇ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ. ಮುಂದೆ ಇವರಿಗೆ ಬೇಕಾಗುವಂತಹ ತರಬೇತಿ ನಾನು ಮಾಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದೂ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ ಶಾಲಿನಿ. ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳು ಎಂಬ ಕೀಳರಮೆ ಯಾರಲ್ಲಿಯೂ ಇರ ಬಾರದು ಯಾವುದೇ ಕ್ರೀಡಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಠಿಣ ಶ್ರಮ ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ಸೂಕ್ತ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದರೆ ಸಾಧನೆ ಶತಸಿದ್ಧ.

ಉಳಿದ ಕ್ರೀಡೆಗಳಂತೆ ಬಾಡಿ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್ ಗೆ ಸರ್ಕಾರ, ಪ್ರೋಫೆಷನಲ್ ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕು ಆಗ ಮಾತ್ರ ಈ ಕ್ರೀಡೆಯಲ್ಲಿ ಇನ್ನಷ್ಟು ಸಾಧಕರು ಹೊರಬರಲು ಸಾಧ್ಯ. ಮುಂಬರುವ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ದೇಶಕ್ಕೆ ಕೀರ್ತಿ ತರುವ ಆಸೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ ಆದರೆ ನನಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಾಯವನ್ನು ಸರ್ಕಾರ, ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆ, ಕ್ರೀಡಾ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಕರು ಸಹಕಾರ ನೀಡಿದ್ದೆ ಆದರೆ ಕಠಿಣ ಶ್ರಮದಿಂದ ತಪ್ಪದೇ ಪದಕಗಳನ್ನು ಗೆದ್ದು ತರುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ ನೈಸರ್ಗಿಕ ದೇಹದಾಡ್ಯ ಪಟು ಶಾಲಿನಿ(97415 98449). ಸರಿಯಾದ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ತರಬೇತಿ, ಉತ್ತಮ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಸರಿಯಾದ ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಪಡೆಯುವುದರೊಂದಿಗೆ ಸೂಕ್ತವಾದ ದೇಹಕ್ಕೆ ಮಾರಕವಾಗದ ಪೂರಕ ಪ್ರೋಫೆಷನಲ್ ಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದನ್ನು ಮರೆಯಬಾರದು. ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಾಗುವ ಅನಗತ್ಯ ಅಪವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಪೂರಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ಆರೋಗ್ಯವನ್ನು ಹಾಳು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಡಿ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಯುವ ಸಾಧಕಿ.

ಈ ಹೆಣ್ಣು ಮಗಳು ಸಾಧನೆ ನಿಜಕ್ಕೂ ಪ್ರಶಂಸನೀಯ ಹಳ್ಳಿ ಹುಡುಗಿಯಾದರೂ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಕೀರ್ತಿ ಗಳಿಸುತ್ತಿರುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಹೆಮ್ಮೆ. ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳೆಂಬ ಭಾವನೆಯನ್ನು ಮರೆತು ಅವರ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ನೋಡಿ ಸಹಕಾರ ನೀಡಿದ್ದೆ ಆದರೆ ಇನ್ನಷ್ಟು ಸಾಧನೆಗಳನ್ನು ಇವರಿಂದ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ನಿಮಗೆ ಸಿಗಬೇಕಾದ ಸಹಾಯ ದೊರೆತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಕೀರ್ತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಖ್ಯಾತಿ ಉತ್ತಮಗೊಳಿಸುವಂತಾಗಲಿ.



ಶಾಲಿನಿ

ಡಾ.ಸುಧಾಕರ ಜಿ.ಲಕ್ಷ್ಮಣ್ಣ ಲೇಖಕರು 8747969381. Includes QR code and 'SCAN AND READ' text.

ಗಂಡ ಹೆಂಡಿರ ಜಗಳ... ಗಂಧ ತೀಡಿದಂಗ

ಪ್ರವೀಣ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಿಯಾ ಒಂದೇ ಅಫೀಸಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಸಹೋದ್ಯೋಗಿಗಳು. ಪರಸ್ಪರ ಸ್ನೇಹ ಪ್ರೇಮವಾಗಿ, ಪ್ರೇಮಕ್ಕೆ ಹಿರಿಯರ ಒಪ್ಪಿಗೆ ದೂರತು ಮನುಷ್ಯ ಎಂಬ ಮುದ್ರೆ ಬಿದ್ದು ಈಗಾಗಲೇ ಆರು ತಿಂಗಳಾಗಿತ್ತು. ಇಬ್ಬರೂ ಸಿಟಿ ಬಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಿಗೆ ಅಫೀಸಿಗೆ ಹೋಗಿ ಬರುತ್ತಿದ್ದರು. ಅದೊಂದು ದಿನ ದಂಪತಿಗಳಿಬ್ಬರೂ ಯಾವುದೋ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಜಗಳವಾಡಿ ಮುನಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಇಬ್ಬರಲ್ಲಿ ಯಾರೊಬ್ಬರೂ ಸೋತು ಮಾತನಾಡಲಿಲ್ಲ.

ಪ್ರಿಯಾ ತನ್ನ ಪಾಡಿಗೆ ತಾನು ಎದ್ದು ಮನೆ ಕೆಲಸ ಪೂರೈಸಿ ತಿಂಡಿ ಮಾಡಿದರೆ, ಪ್ರವೀಣ್ ನಿತ್ಯ ವಿಧಿಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಿ ತಿಂಡಿ ತಿಂದು ಮನೆಯ ಹೊರಗೆ ನಿಂತನು. ಈಗಾಗಲೇ ತಿಂಡಿ ತಿಂದು ರೆಡಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದ ಆಕೆ ಕೂಡ ತನ್ನ ಅಲಂಕಾರವನ್ನು ಪೂರೈಸಿ ಇಬ್ಬರಿಗೂ ಉಟದ ಡಬ್ಬಿ ಮತ್ತು ನೀರನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಮನೆಯ ಹೊರಬಂದು ನಿಲ್ಲಲು. ಆತ ಮನೆಯ ಬಾಗಿಲನ್ನು ಚಿಲಕ ಹಾಕಿ ಕೀಲಿ ಜಡಿದನು. ಪರಸ್ಪರ ಮಾತನಾಡದ ಇದ್ದರೂ ಜೊತೆಯಾಗಿಯೇ ಬಸ್ ಸ್ಟಾಪ್ ಗೆ ಬಂದು ನಿಂತ ಆ ದಂಪತಿಗಳಲ್ಲಿ ಪತ್ನಿ ಯಾವಾಗಲೂ ಕೂಡುತ್ತಿದ್ದ ಹಾಗೆ ಪತಿಯ ಪಕ್ಕ ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳದೆ ಮುಂದಿನ ಸೀಟಿಗೆ ಹೋಗಿ ಕುಳಿತಳು. ಇದನ್ನು ನೋಡಿ ತುಸು ಅಸಮಾಧಾನಗೊಂಡರೂ ಏನೂ ಮಾಡಲಾಗದೆ ಕೈ ಕೈ ಹಿಡಿಸಿಕೊಂಡು ಸುಮ್ಮನೆ ಕುಳಿತ ಪತಿರಾಯ.

ಪಕ್ಕಕ್ಕೆ ತಿರುಗಿ ನೋಡಿದ ಪ್ರಿಯಾಗೆ ಕಂಡದ್ದು ಒಬ್ಬ ಅಕರ್ಷಕ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ 30ರ ಹರೆಯದ ಸುಂದರ ತರುಣ. ಅದೇ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಆತನು ಕೂಡ ಈಕೆಯತ್ತ ತಿರುಗಿ ನೋಡಿದಾಗ ಪರಸ್ಪರ ಮುಗುಳ್ಳಗೆ ವಿನಿಮಯವಾಯಿತು. ಕೆಲ ಕ್ಷಣಗಳ ನಂತರ ಆಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಕುಳಿತೋಪರಿಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸಿದ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿ ಆಕೆಯೂ ಕೂಡ ಆತನ ಮಾತಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸಿದಳು. ಕೆಲವು ನಿಮಿಷಗಳ ಮಾತುಕತೆಯ ನಂತರ ಆತ ತಾನು ಕಾರನ್ನು ಸರ್ವಿಸಿಗೆ ಬಿಟ್ಟಿರುವುದರಿಂದ ಇಂದು ಬಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಬಂದಿರುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದನು... ಜೊತೆಗೆ ತನ್ನ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮದುವೆಗೆ ಒತ್ತಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಸೂಕ್ತವಾದ ಕನ್ನೆಯ ಹುಡುಕಾಟದಲ್ಲಿರುವೆ ಎಂದು ಆಕೆಯನ್ನು ಆಪಾದಮಸ್ತಕ ನೋಡುತ್ತಾ ಹೇಳಿದನು.

ವೀಣಾ ಹೇಮಂತಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಲೇಖಕರು, ಮುಂದೆ, ಗದಗ. Includes QR code and 'SCAN AND READ' text.

ಈಗಾಗಲೇ ಹಿಂದೆ ಕುಳಿತು ಇವರ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಕೇಳುತ್ತಾ ಚಡಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಪತಿರಾಯನಿಗೆ ಇನ್ನು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮದುವೆಗೆ ಒತ್ತಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಸೂಕ್ತವಾದ ಕನ್ನೆಯ ಹುಡುಕಾಟದಲ್ಲಿರುವೆ ಎಂದು ಆಕೆಯನ್ನು ಆಪಾದಮಸ್ತಕ ನೋಡುತ್ತಾ ಹೇಳಿದನು.



ಹೋಗಬೇಕು ಎಂಬುದು ನೆನಪಿದೆಯಲ್ಲವೇ? ಎಂದು ಜೋರಾಗಿ ಆಕೆಯ ಭುಜವನ್ನು ತಟ್ಟಿ ಕೇಳಿದನು. ಗಂಡನ ಮಾತಿಗೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಲಿಲಿಬಿಲಿಗೊಂಡರೂ ಪ್ರಿಯಾ ಸಂಭಾಷಿಸಿಕೊಂಡು ಇಂದು ಸಂಜೆಯೇ ತಂದು ಬಿಡೋಣ ಎಂದು ಉತ್ತರಿಸಿದಳು ಕೂಡಲೇ ಪ್ರಿಯಾಳ ಪಕ್ಕ ಕುಳಿತಿದ್ದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಹಿಂತಿರುಗಿ ಪ್ರವೀಣನನ್ನು ನೋಡಿ ಯಾರಿವರು? ಎಂಬಂತೆ ಪ್ರಿಯಾಳಿಗೆ ಸನ್ನೆ ಮಾಡಿ ಕೇಳಿದನು. ಕೂಡಲೇ ಪ್ರಿಯಾ ಆತ ತನ್ನ ಪತಿ ಎಂದು ಪರಿಚಯಿಸಿದಳು. ಕೊಂಚ ಸಲುಕೆಯಿಂದಲೇ ಪ್ರಿಯಾಳೊಂದಿಗೆ ವ್ಯವಹರಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಆಕೆಯ ಪಕ್ಕ ಕುಳಿತ ವ್ಯಕ್ತಿ ಇದರಿಂದ ತುಸು ಕಣ್ಮಿಕ್ಕಿಯಾದನು. ಮುಂದೆ ಕೆಲವೇ ನಿಮಿಷಗಳಲ್ಲಿ ಬಸ್ಸು ಸ್ಟಾಪಿಗೆ ಬಂದು ನಿಲ್ಲುತ್ತಲೇ

ಎದ್ದು ನಿಂತ ಪ್ರವೀಣ್ ಪ್ರಿಯಾಳ ಕೈ ಹಿಡಿದು ಬಸ್ಸಿನಿಂದ ಕೆಳಗಿಳಿಯುತ್ತಲೇ ಆ ಪಕ್ಕದ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಬಾಯ್ ಹೇಳಿದನು. ಬಸ್ಸು ಮುಂದೆ ಹೋದ ಕೂಡಲೇ ಬಸ್ ಸ್ಟಾಪಿನ ಒಂದು ಮೂಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿಂತು ಒಂದೇ ಸಮನೆ ಜೋರಾಗಿ ನಕ್ಕಳು ಪ್ರಿಯಾ. ಆಕೆಯ ನಗುವಿನಲ್ಲಿ ಕಳೆದೋಡ ಪ್ರವೀಣ್. ನಕ್ಕು ಸಾಕಾದ ಮೇಲೆ "ಪ್ರವೀಣ್, ಈ ಸಾನ್ನಿ ಯಾರು? ಎಂದು ಕೇಳಿದಳು ಪ್ರಿಯಾ! ಕೂಡಲೇ ನಸುನಗುತ್ತಾ ಪ್ರವೀಣ್ ನಮಗೆ ಮುಂದೆ ಹುಟ್ಟುವ ಮಗುವಿನ ಹೆಸರು ಸಾನ್ನಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದನು. ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಜೋರಾಗಿ ಇಬ್ಬರು ನಕ್ಕು ಕೈ ಕೈ ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಬೇರೊಂದು ಬಸ್ಸನ್ನು ಹತ್ತಿ ತಮ್ಮ ಗಮ್ಯದತ್ತ ತೆರಳಿದರು.

ನೀವೂ ಬರೆಯಬಹುದು

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಪತ್ರಿಕೆ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದು ನಾವಾದರೂ, ಕೈಹಿಡಿದು ನಡೆಸುವವರು ನೀವು. ನಮ್ಮ ಇಚ್ಛೆಯೂ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ನಿಮ್ಮ ಆಶಯಗಳಿಗೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸುವ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ, ಜವಾಬ್ದಾರಿಯೂ ನಮ್ಮದಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ನಮ್ಮ ಬರವಣಿಗೆ ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೇ, ಬರಹಗಾರರಾಗಿದ್ದರೆ ನೀವೂ ಕೂಡ ನಿಮ್ಮ ಬರಹವನ್ನಿಲ್ಲಿ ಓದಬಹುದು. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮಿಂದ ಕತೆ, ಕವನ, ವಿವಿಧ ಪ್ರಕಾರದ ಸಾಹಿತ್ಯ ಹಾಗೂ ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಪರ ಚಿಂತನೆ ಒಳಗೊಂಡ ಲೇಖನಗಳನ್ನು ನಾವು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಜೊತೆಗೆ ಬಹುಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಈ ನೆಲದ ಜನರ ಧ್ವನಿಯಾಗುವ ಹಂಬಲದಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದು ಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಓದುಗ ಪ್ರಭುಗಳಾದ ನೀವು ಪತ್ರಿಕೆಯ ಭಾಗವೂ ಹೌದು. ಹೀಗಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯೂ ನಮಗೆ ಅತ್ಯಮೂಲ್ಯ. ಕಥೆ, ಕವನ, ಸಾಹಿತ್ಯ, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ಆರೋಗ್ಯ, ಶಿಕ್ಷಣ, ಕ್ರೀಡೆ, ಕೃಷಿ, ಅಪರೂಪದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು, ಅಂಕಣ, ಮಹಿಳೆ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳು ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಕುರಿತಾದ ನಿಮ್ಮ ಬರಹಗಳನ್ನೆಲ್ಲ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತೇವೆ ಆದರೆ, ಕಳುಹಿಸಿದ ಬರಹಗಳಲ್ಲಿ ಸಮಂಜಸ ಎನಿಸುವುದಷ್ಟೇ ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತೇವೆ. ನಮ್ಮ ನಂಬುಗೆಯ ಸಮಾಜಕ್ಕಾಗಿ ಒಳಿತನ್ನೇ ಬಯಸುತ್ತ, ಬರೆಯುತ್ತ ಎಲ್ಲರೂ ಒಳ ಗೊಳ್ಳೋಣ. ಬೆಳಕಿನ ಹಾದಿ: ರಾಮಾಯಣ, ಮಹಾಭಾರತ, ಸಾಧು ಸಂತರು, ವಿಜ್ಞಾನಿ, ಹೀಗೆ ಪ್ರಾಣಿ ಪ್ರಪಂಚದ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಘಟನೆಗಳು ಅಥವಾ ನೈತಿಕ ಕಥೆಗಳನ್ನು ಬರೆದು, ಕೊನೆಗೆ ಅಂತಹ ಕಥೆಯಿಂದ ನಮಗೆ ತಿಳಿಯುವ ಮೌಲ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ 250 ಪದಗಳ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಳಕಿನ ಹಾದಿ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಬರೆದು ಕಳುಹಿಸಿ. ಸೂಕ್ತವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತೇವೆ. ಹೊದ ಬರಹಗಾರರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಸಂಪಾದಕರು: ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್, ಶ್ರೀ ಓಂಕಾರೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ, ವಾಲ್ಮೀಕಿ ವೃತ್ತದ ಹತ್ತಿರ, ಹೊಸಪೇಟೆ, ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ. ಇ-ಮೇಲ್: hampitimes@gmail.com | M: 9448633038

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ವಿಜಯನಗರದ ಹೆಮ್ಮೆ ಸ್ಥಳೀಯ ಸುದ್ದಿಗಳಿಗಾಗಿ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ www.hampitimes.com epaper.hampitimes.com



ಕವಿ ಮನಸು

ಅಮ್ಮ



ನೋವ ಮರೆಸುವ ಔಷಧವೆಂದರೆ ಅಮ್ಮ ಹುಟ್ಟಿ ಮಡಿದರೆ ಕರೆಯುತ್ತಿದ್ದಳು ಗುಮ್ಮ ತಾಯಿಯ ಪ್ರೀತಿ ನೀಡಿದ ಇನ್ನಾರೂ ಅವಳಿ ತಾನೇ ನಮ್ಮ ಮೊದಲ ಗುರು

ಅಮ್ಮನ ಮಡಿಲು ಬೇಕು ನಿನ್ನೆಗೆ ಮಗುವು ಮಲಗುವುದಿಲ್ಲ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಅಳು ನಿಲ್ಲಿಸುವುದು ಅಮ್ಮನ ಸ್ಪರ್ಶಕ್ಕೆ ತಾಯಿ ಇರುವಳು ಮಗುವಿನ ಸನಿಹಕ್ಕೆ.

ತಾಯಂದಿರ ದಿನದ ಶುಭಾಶಯಗಳು

- ಸುಮರ್ಶಾ ಭಟ್ಟ

ಕಾವರಿಲ್ಲದೇ...



ಯಾವ ತಿಲ್ಲಿಯೂ ಕೆತ್ತಿ ತಿಲ್ಲವ ಭಾವ ತುಂಬಿದ ಮನದೊಳು ದೇವ ಕನ್ನಿಕೆಯಂಥ ಚೆಲುವಿಕೆ ಕಾವರಿಲ್ಲವೆ ನಾಡೊಳು

ಕೊರಳು ಬಳಸಿದ ದಾರ ಹೊಂದಿದ ಕರದಿ ನುಡಿಸುವ ಮಧುಳೆ ಕರವನೊಂದನು ಮೇಲಕೆತ್ತಿದ ತಿರದ ಹಿಂಬದಿ ಹಿಡಿದಳೆ

ಹಸಿರು ಲತೆಗಳು ಸುತ್ತುವರಿದವೆ ಕುಸುಮ ಕೋಮಲೆ ಬಾಲೆಯ ಮಸುಕುಗೊಳಿಸಿದ ತಿಲ್ಲದಂದವ ಹೊಸಕಿ ಹಾಕದ ಬಿಡುವುದೆ?

ಸೊರಗತೊಡಗಿದ ಕಾವರಿಲ್ಲದ ಮರುಕ ತರಿಸುವ ತರವಿದೆ ಕರಗಿ ಹೋಗುವ ಮುನ್ನ ರಕ್ಷಿಸಿ ಪೊರವ ಮಂದಿಯ ಕಾಣದಿ||

- ಪೆರ್ಮುಖ ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯ ಭಟ್

ಉಚಿತ-ಖಚಿತ!

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಓದು ಕಣ್ಣಿಗೆ ಹಿತ, ಮೊಬೈಲ್ ಓದು ಉಚಿತ, ಕಣ್ಣಿಗೆ ಹಾನಿ ಖಚಿತ! ಮಕ್ಕಳ ಕೈಗೆ ಮೊಬೈಲ್ ಬದಲಿಗೆ, ಪತ್ರಿಕೆ ನೀಡಿ ಬದಲಾವಣೆ ಕಾಣಿರಿ... ಸ್ಥಳೀಯ ಸುದ್ದಿಗಳಿಗಾಗಿ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಪತ್ರಿಕೆ ಓದಿರಿ 2 ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳಗದ ಕಳೆಕಳಿ ಬೆಲೆ ರೂ

ಓದುಗರ ಗಮನಕ್ಕೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಗುವ ಜಾಹೀರಾತುಗಳು ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹವೇ ಆದರೂ ಅವುಗಳಲ್ಲಿನ ಮಾಹಿತಿ, ವಸ್ತುನಿಷ್ಠತೆ, ದೋಷ, ಗುಣಮಟ್ಟ ಮುಂತಾದವುಗಳ ಕುರಿತು ಆಸಕ್ತ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಜಾಹೀರಾತುದಾರ ರೊಡನೆ ಯೇ ವ್ಯವಹರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಪತ್ರಿಕೆ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗುವುದಿಲ್ಲ. - ಜಾಹೀರಾತು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು.

ಪರಿಸರದ ಪರಮ ಅಡ್ಡ-ಅಂಗೂರು ಗಡ್ಡೆ

ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ಪರಿಸರದ ಸೊಬಗು ಮಾನವನಿಗೆ ನೀಡುವ ಮುದದ ವರ್ಣನೆ ವರ್ಣನಾತೀತ. ಅನುಭವಿಸಿದ ಆತ್ಮಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಗೊತ್ತು ಪರಿಸರದ ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ಅಂತಃಸತ್ತ್ವ ಸಕಲ ವ್ಯಾಕುಲಗಳಿಗೆ ದಿವ್ಯೋಷಧ ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ಪರಿಸರದ ಸಂಕುಲ, ಬಳಕುವ ಬೆಟ್ಟದೂರ ನೋಟದಿ ಗಿಡ್ಡಾಗಿ ಕಾಣುವ ಗುಡ್ಡ, ಬಾನತ್ತರಕ್ಕೆ ಬೆಳೆದು ನಿಂತು ಅಂಬರಕ್ಕೆ ಚುಂಬನ ಕೊಡುವ ಕಾನನದ ತರಪೇವಾರಿ ತರುಗಳ ತುಂಟಾಟ, ಕಣ್ಣು ಹಾಯಿಸಿದಷ್ಟು ವಿಶಾಲವಾಗಿ ಹರಡಿರುವ ಜಲಾಶಿ ಮುಂತಾದ ಪರಿಸರ ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ಮೂಲಾಂಶಗಳು ಒಡಮೂಡಿಸುವ ಅಂತರಾಳದ ಆನಂದಕ್ಕೆ ಪಾರವೇ ಇಲ್ಲ. ಪರಿಸರದ ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ವಿಸ್ಮಯ ಮನುಷ್ಯನ ಮನದಿ ಅವಿಸ್ಮರಣೀಯ. ಇದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ಪರಿಸರದ ಸ್ವಚ್ಛಂದದ ಆಗರವಾಗಿ ನಿಂತು ಪ್ರವಾಸಿ ಪ್ರಿಯರನ್ನು ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ಪರಿಸರ ಪ್ರಿಯರನ್ನು ಕ್ಷಣಮಾತ್ರದಲ್ಲೇ ತನ್ನತ್ತ ಸೆಳೆಯುವ ತಾಣ ನಿಸರ್ಗ. ನೀರಿನಿಂದೊಡಗೂಡಿದ ಅಂಗೂರು ಗಡ್ಡೆ.



ಅಂದದೂರು ಅಂಗೂರು: ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ ವಿಶ್ವಪ್ರಸಿದ್ಧ ವಿಜಯನಗರ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು ಅದರ ರಾಜಧಾನಿಯಾಗಿದ್ದ ವಿಶ್ವ ಪಾರಂಪರಿಕ ತಾಣ ಖ್ಯಾತಿಯ ಹಂಪಿಯನ್ನು ತನ್ನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡಿದ್ದು ಇಲ್ಲಿರುವ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಬಯಲು ಸಂಗ್ರಹಾಲಯದ ಕಲ್ಲು ಬಂಡೆಗಳು ಕನ್ನಡ ನಾಡು, ನುಡಿಯ ಮಹತ್ವ ಸಾರುತ್ತವೆ. ಇಲ್ಲಿನ ವಿರೂಪಾಕ್ಷ ಸ್ವಾಮಿಗೆ ಬೆಳಗಿನ ಆಚರಣೆಗೆ ಅಂದದ ಅಂಗೂರಿನಿಂದ ಹರಿಯುವ ಹೊಳೆಯ ಮುಖೇನ ಹೂವಿನಹಡಗಲಿಯಿಂದ ಹೂವುಗಳನ್ನು ಕಳಿಸುತ್ತಿದ್ದುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ಸಂಗತಿ. ಇಂತಹ ಹೂವಿನಹಡಗಲಿ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಗಾಢವಾದ ಹೆಚ್ಚು ಹಸಿರಿನ ಪ್ರಕೃತಿ ಮಡಿಲಲ್ಲಿ ಜಲಸೊಬಗಿನ ಸಿರಿಯ ನಡುವೆ ಮೈದಳಿದಿರುವ ಅಂದದೂರು ಅಂಗೂರು, ಸುಮಾರು ನಾಲ್ಕು ಸಾವಿರ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಚಿಕ್ಕ, ಚೊಕ್ಕ ಪರಿಸರದ ಹೊಳೆ ಹೊಳೆ ನೋಡಬೇಕೆನಿಸುವ ಹೊಳೆಯೊಟ್ಟಿಗಿರುವ ಪುಟ್ಟ ಹಳ್ಳಿಯಾಗಿದ್ದು ತನ್ನ ಸುತ್ತವರಿದಿರುವ ಕಾನನ, ಜಲ ಸೊಬಗಿಗೆ ಹೆಸರುವಾಸಿಯಾಗಿದ್ದು ಮೀನುಗಾರಿಕೆಗೆ ಖ್ಯಾತಿ ಪಡೆದಿದೆ.

ಅಂಗೂರು ನಡುಗಡ್ಡೆ: ತುಂಗಭದ್ರೆಯ ಒಡಲಂಚಿನಲ್ಲಿರುವ ಅಂಗೂರು ತುಂಗಭದ್ರೆಯ ಹರಿಯುವಿಕೆ ಯಿಂದ ಪ್ರಾಕೃತಿಕವಾಗಿ ಸತತ ಹೆಚ್ಚು ಹಸಿರಿನ ತೇವಮಯ ತಂಪು ವಾತಾವರಣ ಹೊಂದಿದ್ದು ತುಂಗಭದ್ರೆಯ ಹರಿವಿನಿಂದ



ಮೈದಳಿದಿರುವ ಅಂಗೂರು ಮತ್ತು ಸಾಸಲವಾಡ ಗ್ರಾಮಗಳ ನದಿಸರಗಿನಲ್ಲಿ ಸೇರಿಯಾಗಿ ನೆಲೆ ನಿಂತಿರುವ 'ನಡುಗಡ್ಡೆ' ಚಿಕ್ಕ ದ್ವೀಪದಂತೆ ಕಂಗೊಳಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈ ನಡುಗಡ್ಡೆ ಸುತ್ತಲೂ ನೀರು ಹೊಂದಿದ್ದು ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಭೂಪ್ರದೇಶ ಹೊಂದಿ ನಟ್ಟನಡುವಿನ ನಡುಗಡ್ಡೆಯಾಗಿ ನೋಡುಗರ ನೋಟಕ್ಕೆ ರೋಚಕ ಅನುಭವ ಹುಟ್ಟಿಸುತ್ತದೆ. ದ್ವೀಪದಂತೆ ಕಂಗೊಳಿಸುವ ಈ ನಡುಗಡ್ಡೆಯ ನೀರು ಪಾರದರ್ಶಕ ಸ್ವಚ್ಛಂದದಿದ್ದು ಕಣ್ಣು ಕೋರೈಸುವುದರೊಂದಿಗೆ ಕಣ್ಣು ಇಣುಕಿಸಿದಷ್ಟೂ ಆಳವಾಗುವ ಗಾಢವಾದ ಆಳವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು ನೋಡುಗರಿಗೆ ರೋಚಕ ಅನುಭವ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಪ್ರಾಣಿ ಪಕ್ಷಿಸಂಕುಲದ ಆಗರ ನಡುಗಡ್ಡೆ: ಎತ್ತ ನೋಡಿದತ್ತ ಹಸಿರಿನ ಏಸಿರಿ ಹೊತ್ತು ನಿಂತಿರುವ ನಡುಗಡ್ಡೆ ಯಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಸಾಧುಪ್ರಾಣಿ, ಪಕ್ಷಿಗಳ ಸಂಕುಲವಿದ್ದು ಪ್ರಾಣಿ ಪ್ರಿಯರು, ಪಕ್ಷಿಪ್ರೇಮಿಗಳು ಭೇಟಿ ಕೊಡುವ ಪ್ರಾಣಿ ಪಕ್ಷಿಗಳ ಚಲನವಲನ ವೀಕ್ಷಣೆಯೊಂದಿಗೆ ಬಹಳಷ್ಟು ಕಾಲ ಕಳೆಯುವ ನೆಚ್ಚಿನ ತಾಣವಾಗಿದೆ. ಈ ನಡುಗಡ್ಡೆ ಯಲ್ಲಿ ಕೇಕೇ ಹಾಕಿ ಗರಿಬಿಟ್ಟಿ ನೆತ್ತಿರುವ, ತನ್ನ ಸೊಗಸಾದ ಸೊಬಗಿನೊಂದಿಗೆ ಜನರ ಮನ ಸೆಳೆಯುವ ಸೋಗಿ, ಬಾನತ್ತರಕ್ಕೆ ಹಾರಾಡುವ ಬಾನಾಡಿಗಳು, ನೋಡ ನೋಡುತ್ತಲೇ ನೀರಿನೊಳಗೆ ಧುಮುಕಿ ಮುತ್ಯಗಳ ಬೇಟೆಯಾಡುವ ಬೆಳ್ಳಕ್ಕಿಗೊರ್ ಗೊರ್ ಎನ್ನುವ ಕೊಂಕುಮೋತಿಯ ಗೊರವಂಕಗಳು ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ಪಕ್ಷಿಗಳನ್ನು ಕಣ್ಣುಬಿಕ್ಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಜೊತೆಗೆ ಸಣ್ಣ ಕಾಡಿನಂತಿರುವ ನಡುಗಡ್ಡೆ ಯಲ್ಲಿ ಸಾಧುಪ್ರಾಣಿಗಳಾದ ಮೊಲ, ಹಿರಣಿ, ನರಿ ಮೊದಲಾದ ಸಾಧುಪ್ರಾಣಿಗಳ ಸಾಮೀಪ್ಯ ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಅತ್ಯಂತ ಆಪ್ತವಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲದೇ ಜಲಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿದ್ದು ಆಗಾಗ್ಗೆ ಜಲದಿಂದ ನಿಗ್ರಮಿಸುವ ನೀರುನಾಯಿಗಳ ತುಂಟಾಟ, ಕೂಗಾಟ, ವಿವಿಧ ಜಾತಿಯ ಮತ್ಸ್ಯಗಳ ನೇರ ನೋಟ ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಆಹ್ಲಾದ ತೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಗಡ್ಡೆ ಬಸವೇಶ್ವರ, ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ದೇಗುಲಗಳು: ಸುತ್ತಲೂ ತಂಪೆಸಗುವ ತಂಪೋದಕದ ನಡುವೆ ಹೆಚ್ಚು ಹಸಿರಿನ ಮಡಿಲಿನ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಸಂಖ್ಯಾತ ಭಕ್ತರ ಆರಾಧ್ಯ ದೈವವಾದ, ಬಹು ಮಹಿಮೆಯುಳ್ಳ ಗಡ್ಡೆ ಬಸವೇಶ್ವರ ಹಾಗೂ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳಿದ್ದು ಪ್ರತಿವರ್ಷ 9 ಗಡ್ಡೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಅಡ್ಡೆಯೊಂದಿಗೆ

ವೈಭವದ ಜಾತ್ರೆ ಕೂಡಾ ಜರುಗುತ್ತದೆ. ಈ ರಮಣೀಯ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಪರಿಸರದ ಪವಿತ್ರ ರಾಜ್ಯದ ನಾನಾ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಆಗಮಿಸುವ ಪರಿಷೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗುತ್ತದೆ.

ತೆರೆಗಳ ನಡುವೆ ತೆಪ್ಪಯಾನ: ಜಿಗಿ ಜಿಗಿದು ಮೇಲೇಳುವ, ಹೊಂಬಿಸಿಲೊಂದಿಗೆ ಹೊಯ್ಯಾಡುವ ತೆರೆಗಳ ನಡುವಿನ ತೆಪ್ಪಯಾನ ಹೈನಗಳಿಗೆ ಅಗಾಧವಾದ ಆನಂದ ನೀಡುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಗಾಳಿ-ಅಲೆಗಳೊಂದಿಗಿನ ಆಲಾಪ ಒಮ್ಮೊಮ್ಮೆ ಕೊಂಚ ಭಯವನ್ನುಂಟು ಮಾಡಬಹುದು. ಆದರೆ ಮೀನುಗಾರಿಕೆಯನ್ನೇ ತಮ್ಮ ಕುಲಕಸುಬಾಗಿ ಹೊಂದಿದ ಮೀನುಗಾರರ ನಿತ್ಯ ತೆಪ್ಪದೊಂದಿಗಿನ ತಮ್ಮ ಸಾಂತ್ವದಿಂದಾಗಿ ತೆಪ್ಪಯಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳುವವರಿಗೆ ಅಭಯ ನೀಡಿ ಕೊಂಚ ತಾಪತ್ರಯವಿಲ್ಲದೇ ತೆಪ್ಪದ ಮುಖೇನ ನಡುಗಡ್ಡೆಗೆ ಕರೆದೊಯ್ಯುತ್ತಾರೆ. ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ದ್ವೀಪದಂತಿರುವ ಪರಿಸರದ ಪರಮ ಅಡ್ಡೆಯಾಗಿರುವ ಅಂಗೂರು ಗಡ್ಡೆಯ ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ದರ್ಶನ ಅವಿಸ್ಮರಣೀಯವಾದದ್ದು. ಈ ರಮಣೀಯ ತಾಣಕ್ಕೆ ಹೊಸಪೇಟೆ- ಹಡಗಲಿ, ದಾವಣಗೆರೆ- ಹರಪನಹಳ್ಳಿ, ಹಾವೇರಿ- ಗುತ್ತಲ ಮಾಗಳಿವಾಗಿ ಭೇಟಿ ನೀಡಬಹುದು... ನಡುಗಡ್ಡೆಯ ಮನಮೋಹಕ ಹಸಿರು, ಜಲದೃಶ್ಯಿ ಭೇಟಿಯತ್ತವರನ್ನು ಪುಳಕಿತರ ನಾಗಿಸುವುದಲ್ಲದೇ ಮತ್ತೆ ಮುಗ್ಧರನ್ನಾಗಿಸುತ್ತದೆ.

ಎಸ್. ಎಚ್. ಸೋಮಶೇಖರ ಶಿಕ್ಷಕರು. Hampi Times E-paper SCAN AND READ

ಗ್ರಾಮ ದೇವತೆ ಜಾತ್ರೆಗೆ ಚಾಲನೆ ಸಿಂಗಾರಗೊಂಡ ಹರಪನಹಳ್ಳಿ



ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹರಪನಹಳ್ಳಿ 9 ವರ್ಷಗಳ ನಂತರ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಗ್ರಾಮದೇವತೆ ಜಾತ್ರೆಗೆ ಸೋಮವಾರ ಚಾಲನೆ ದೊರೆತಿದ್ದು, ಊರಲ್ಲಿ ಹಬ್ಬದ ವಾತಾವರಣ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ. 2015ರ ಮೇ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಹಲವಾಗಲು ಗ್ರಾಮದೇವತೆಯ ಜಾತ್ರೆ ನಡೆದಿತ್ತು. ಈ ಬಾರಿ ಮೇ 13 ರಿಂದ 17 ರವರೆಗೆ, ಜಾತ್ರೆ ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಒಟ್ಟು ಐದು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ವಿವಿಧ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಜಾತ್ರೆ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ತಮ್ಮ ಮನೆಗಳಿಗೆ ಸುಣ್ಣಬಣ್ಣ ಬಳಿದು ಅಲಂಕರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಟ್ಟಡ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾರ್ಯ ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಂಡವರು, ಹಬ್ಬದ ಸಲುವಾಗಿ ತ್ರಿಶಂಕುಗಳ ಮುಗಿಸಿ ಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನೂ ಕೆಲವರು ತರಾತುರಿಯಲ್ಲಿ ಗೃಹ ಪ್ರವೇಶ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮದುವೆ ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿರುವಂತ ಯುವ

ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ, ನಿತ್ಯ ಪೂಜೆ ಪುನಸ್ಕಾರಗಳು ನೆರವೇರುತ್ತವೆ. ಸಾಮರಸ್ಯಕ್ಕೆ ಹೆಸರಾದ ಈ ಊರಿನ ಜಾತ್ರೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ವಾಡಿಕೆಗಿಂತ ಸರ್ವಧರ್ಮೀಯರ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಗ್ರಾಮದ ಊರಮ್ಮ ದೇವಿ ಸಮಿತಿಯವರು, ಅಗತ್ಯ ಸಿದ್ಧತೆ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ದೇವಿಗೆ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಿಂದ ಉಡಿ ತುಂಬುವುದು, ಮಾಂಗಲ್ಯ ಧಾರಣೆ, ಮತ್ತು ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ ಅಲಂಕಾರದಿಂದ ಊರಿನ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಚರಿಸಿ ಭವ್ಯ ಮೆರವಣಿಗೆಯ ಮೂಲಕ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಗ್ರಾಮದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ದೀಪಾಲಂಕಾರದ ಚಿಪ್ಪರ ಹಾಸಿಗಾಗಿ ಸಮಿತಿ ಸಿದ್ಧಿಮದ್ದ ಸುಡುವುದಕ್ಕೆ ಲಕ್ಷಾಂತರ ರೂ. ಖರ್ಚು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಒಟ್ಟಾರೆ ದೇವಿಯ ಜಗಮಗಿ ಸುವ ದೀಪಾಲಂಕಾರದಿಂದ ವಿದ್ಯುಭ ಕೆಯಿಂದ ಚಾತಿಮನೆ ಕಟ್ಟಿಗೆ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ಗೊಳ್ಳಲಿದೆ.

ಶ್ರೀ ಶಂಕರಾಚಾರ್ಯರ ಜಯಂತಿ ಪುಷ್ಪ ನಮನ ಸಲ್ಲಿಕೆ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಶ್ರೀ ಶಂಕರಾಚಾರ್ಯ ಜಯಂತಿ ಅಂಗವಾಗಿ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತದ ವತಿಯಿಂದ ಶಂಕರಾಚಾರ್ಯರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಅಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಸಾವಿತ್ರಿ ಬಿ ಕಡಿ ಅವರು ಪುಷ್ಪ ನಮನ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಶಂಕರಾಚಾರ್ಯ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಸರಳವಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದ ಮುಖಂಡರಾದ ರಮೇಶ ಪದಕಿ, ರವಿ ಪುರೋಹಿತ, ಸತ್ಯನಾರಾಯಣ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ನಾಗರಾಜ ಎಲ್ ದೇಸಾಯಿ, ರಮೇಶ ದೀಕ್ಷಿತ್, ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧ್ಯಯನಗೌ. ಅಬಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಯ ಇಸ್ತಿಯಾಲ್, ವಾರ್ತಾ ಇಲಾಖೆಯ ಎಂ.ಪಾಂಡುರಂಗ, ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ಶಂಕರ ಮತ್ತಣ್ಣ ಮತ್ತಿತರಿದ್ದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ವಸತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಕಲಚೇತನರಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಕರ್ನಾಟಕ ವಸತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಕಲಚೇತನರಿಗೆ ಶೇ.10 ರಷ್ಟು ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಮೀಸಲಿರಿಸಿ 6ನೇ ತರಗತಿ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ವಸತಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಡಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ರಾಜ್ಯದ 826 ಮೊರಾರ್ಜಿ ದೇಸಾಯಿ, ಕಿತ್ತೂರು ರಾಣಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮ, ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್, ಅಟಲ್ ಬಿಹಾರಿ ವಾಜಪೇಯಿ, ಶ್ರೀಮತಿ ಇಂದಿರಾಗಾಂಧಿ, ಏಕಲವ್ಯ ಮಾದರಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆ/ಕಾಲೇಜುಗಳ ಪೈಕಿ 807 ವಸತಿ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಶೇ.25 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಂಗವಿಕಲತೆ ಹೊಂದಿರುವ ಮಕ್ಕಳು, ಎಚ್‌ಐವಿ ತುತ್ತಾಗಿರುವ ಹೋಷಕರ ಮಕ್ಕಳು, ಒಬ್ಬ ಹೋಷಕರನ್ನು ಮಾತ್ರ ಹೊಂದಿರುವ ಅಥವಾ ಅನಾಥ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಶೇ.10 ರಷ್ಟು ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಮೀಸಲಿರಿಸಿ, 6ನೇ ತರಗತಿ ಪ್ರವೇಶ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಅನುಮೋದನೆ ದೊರೆತಿದ್ದು, ಜಿಲ್ಲೆಯ ವಿಕಲಚೇತನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಇದರ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಅಂಗವಿಕಲರ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿ ಶ್ರೀದೇವಿ ಎಸ್.ಎನ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮೇ.14 ರಿಂದ 16ರವರೆಗೆ ಇ.ಸಿ.ಓ ಹುದ್ದೆಗಳ ಪರೀಕ್ಷೆ: ನಿಷೇಧಾಜ್ಞೆ ಜಾರಿ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಮೇ 14ರಿಂದ 16ರವರೆಗೆ ನಡೆಯಲಿರುವ ಸಿ.ಆರ್.ಓ. ಬಿ. ಆರ್.ಓ. ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಯೋಜಕರು (ಇ.ಸಿ.ಓ) ಹುದ್ದೆಗಳ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು ಸುಗಮ ಹಾಗೂ ಶಾಂತಿಯುತವಾಗಿ ನಡೆಯಲು ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದ ಸುತ್ತಲೂ 200 ಮೀಟರ್ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಸಂಜೆ 04.30 ರವರೆಗೆ ಸಿಆರ್‌ಓ ಸಿ 1973 ಕಲಂ 144 ರನ್ವಯ ನಿಷೇಧಾಜ್ಞೆ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ದಂಡಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ನೆಲಿನ್ ಅತುಲ್ ಅವರು ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕೊಪ್ಪಳ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಮುನಿರಾಬಾದ್ ಅನುದಾನಿತ ವಿಜಯನಗರ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಅಕ್ರಮ, ಅಪವಹಾರ ನಡೆಯದಂತೆ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ 200 ಮೀಟರ್ ಅಂತರದ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಷರತ್ತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ನಿಷೇಧಾಜ್ಞೆಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದೇಶದನ್ವಯ ನಿಷೇಧಿತ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಎಸ್.ಟಿ.ಡಿ. ಮೊಬೈಲ್ ಪೇಜರ್, ಜೆಸಾರ್, ಟೈಪಿಂಗ್ ಮುಂತಾದವುಗಳನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದ ಹಾಗೂ ನಿಯೋಜಿತ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು, ಜಾಗೃತ ದಳದವರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಇನ್ನುಳಿದವರಿಗೆ ಪರವಾನಿಗೆ ಇಲ್ಲದೇ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶ ಮಾಡುವುದನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದ ಸುತ್ತಲೂ 200 ಮೀಟರ್ ಅಂತರದಲ್ಲಿ ಜನರ ಮಾರಕಾಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಹಿಡಿದು ತಿರುಗಾಡುವುದನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಿದೆ. ಈ ಆದೇಶವು ಮದುವೆ, ಶವ ಸಂಸ್ಕಾರಗಳು ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ, ಮನೆಗಳಿಗೆ ಮಳೆಯಿಂದ ಹಾನಿಯಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಫೋಟೋಗಳನ್ನು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಮಾಹಿತಿಯೊಂದಿಗೆ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್‌ಗೆ ಕಳುಹಿಸಿ 94486 33038



